Журнал Международного общественного Движения "К здоровью через культуру"

В 1995 г. в Чувашии зародилось Международное общественное Движение «К Здоровью через Культуру». Основоположником Движения был доктор медицинских наук, профессор Виктор Андреевич Скумин, работавший в Украинском НИИ сердечной хирургии. Приехав в Чувашию и обосновавшись здесь, он организовал группу единомышленников по разработке и внедрению в жизнь наилучших достижений духовной, психической и физической культуры. 

Одновременно с созданием Движения был основан Международный университет Культуры Здоровья, учебные центры которого расположены в Чебоксарах, а также в Москве, Ялте, Харькове, Евпатории. 

В Чебоксарах сконцентрирована издательская деятельность Международного Движения. В 1995 году вышел в свет первый номер журнала «К Здоровью через Культуру».

В журнале раскрываются основные направления реализации Доктрины Культуры Здоровья профессора В.А.Скумина по оздоровлению жизни. Доктрина Культуры Здоровья обозначает содержание и направленность духовно-оздоровительной деятельности шестой расы людей.

Основные направления реализации Доктрины Культуры Здоровья:
- разработка, усовершенствование и внедрение наилучших достижений духовной, психической и физической культуры;
- воспитание здорового образа жизни как эталона естественного, то есть прежде всего одухотворенного, высоконравственного поведения человека, который он призван стремиться воплощать в повседневной жизни. Именно, задача оздоровления всех сфер жизни есть задача духотворческая;
- обучения людей искусству оздоравливающего взаимодействия с Миром Высшим через всемерное развитие светлого начала в себе и во всем;
- воспитание духовных и огненных качеств, которые будут необходимы для полноценного жизнетворчества в Новой Эпохе.

Журнал «К Здоровью через Культуру» для тех, кто сознательно стремится к совершенствованию через сотрудничество с творческими силами природы, общества, Космоса; кто добивается победы над биосоциальным хаосом и порождаемыми им болезнетворными стихиями; кто осознает потребность активного участия в оздоровлении и одухотворении жизни.

Доктрина Культуры Здоровья помогает овладеть сокровищем высочайшего знания и научиться достойно применять его в жизни каждого дня. Истинное здоровье человек, все человечество обретут в служении Свету. Нужно понять, что человек оздоровляет не только себя, но и всех окружающих.

Адрес: Россия 428028 г.Чебоксары, а/я 238
Международное общественное Движение
«К Здоровью через Культуру»

