КУЛЬТУРА   ЗДОРОВЬЯ   В  ШКОЛЕ

Человечество вступило в Новую Эпоху. Мир изменится только тогда, когда изменимся мы сами. Начинать нужно с человека, с укрепления в нем духовно-нравственных основ. И перемены эти должны начаться с наших детей в школе. Ребенок в школе открывает мир через себя и, проявляя живой интерес к вечным общечеловеческим вопросам, ищет гармонию между собой и окружающим миром. Только целостное понимание такого явления, как жизнь, дает это ощущение гармонии. Надо нам всем просто поддержать ребенка в его размышлениях, не нарушая целостности этого ощущения, целостности этого ощущения, целостности его жизни.

Школа №29 – это место, где ученик призван не только получить знания, необходимые в повседневной жизни, но и учиться искусству жить со всеми его сложностями и тонкостями. Культура Здоровья приобщает ученика к искусству солнечного духотворчества, проявляющегося в различных сферах современной жизни.  Он не прекращает учиться, когда заканчивает школу, продолжает жить, используя то, что накопил в качестве знаний.

Доктрина Культуры Здоровья профессора В.А.Скумина рассматривает жизнь как целостный процесс обучения, как школу, в которой надо учить уроки и сдавать экзамены. Вся жизнь есть учение. Накопление  знаний необходимо нам для того, чтобы понять мир и самих себя.

Школа объединяет учеников и учителей, устремленных к духовному совершенствованию. Школа учит детей Радости и направляет сознание в будущее. Можно достичь его, лишь полюбив будущее.

Школа учит чистоте во всем быте. Грязь не от бедности, но от  невежества. Чистота в жизни есть преддверие чистоты  сердца. Школа – это рассадник украшения жизни. Каждый предмет обдумывается с любовью. Каждая вещь  делается соучастницей счастливой жизни. Не кулачные бои,  но  творцы счастливой жизни становятся гордостью страны. Доктрина Культуры Здоровья в школе устремляет к применению всех творческих созидательных сил, дает свободу выбора и требует качества труда.

Школа утверждает методы сердца. Нет чудодейственных рецептов обучения и воспитания, а есть дети – очень разные, со своими болями, бедами и страхами, со своими симпатиями, интересами и пристрастиями, требующими огромного запаса понимания, терпения  и любви. Создать толчок к реализации мечты есть  лучшее задание для детей. Ценно не мозговое заучивание, но осознание и устремление.

Школа учит чтению-размышлению, сотворчеству с автором. Нужно уметь сосредоточить мысль, чтобы  вникнуть в книгу. Высокая  литература требует определенной духовной, интеллектуальной, эмоциональной подготовленности. Не глаз, но мозг и сердце читают. Когда все книги прочтены и слова изучены, необходимо обязательно применить указанное в жизни.

Доктрина Культуры Здоровья утверждает искусство огненного жизнетворчества Державы Света на планете. Проходить свой путь светлый красиво, бережно и стремительно.

