Семья как устой будущего

Средняя общеобразовательная школа №29 – социально-культурный центр микрорайона. Региональная организация Международного общественного Движения «К Здоровью через Культуру» в Чувашской Республике совместно с администрацией школы №29 провела встречу с родителями учащихся о роли семьи в воспитании.

Семья поставлена в основание единения людей. Только крепкое основание, т.е. фундамент, сможет выдержать многоэтажное строение. Поэтому возрождение общества возможно только на  основе возрождения семьи. Доктрина Культуры Здоровья профессора В.А.Скумина отмечает, что семья, род, страна, союз народов – каждое объединение стремится к миру, к улучшению жизни. Каждое сотрудничество и сожительство нуждается в совершенствовании. Путь жизни есть взаимная помощь.

Красота, гармония, целесообразность – вот к чему нужно стремиться в домашнем обиходе. Грязь не от бедности, не от невежества. Каждый предмет может быть обдуман с любовью. Каждая вещь должна быть сделана соучастницей счастливой жизни.

Директор школы Семенов Юрий Иванович: «Утвердить  свое достоинство среди обихода труднее всего. Ведь для этого нужно знать все самые  «тайные условия», которые хранит  обиход семьи, чтобы научиться ими пользоваться. И как устоять от раздражения  и радость в доме поселить вместо скуки, как сохранить любовь и достичь гармонии отношений, как правильно любить детей? Школа может восполнить дефицит этих знаний».

Обстановка дома также налагает печать на всю жизнь. Даже самая бедная хижинка может нести  духовные чувства. Пустота жизни очень замечается детьми,  они  чуют построение всего обихода. И пусть обиход творится руками семьи.

Заместитель директора по воспитательной работе Кирзенкова Юлия Алексеевна: «Люди слагают свое достоинство  среди обихода. Такое достижение будет прочным. Нет на свете человека, который не хотел  бы любить и быть любимым. В великой любви человек возносится до небес, а в унижении этого чувства опускается ниже животного. С чем же связано то принижение этого высокого чувства в настоящее? Это очередная попытка сил тьмы разрушить лучшие устремления человека, опоганить то святое, что ведет его к здоровому образу жизни, к творчеству, к единению с  Высшим Миром.  Способность любить свидетельствует о развитии сознания человека, о культуре его сердца».

Семья – школа любви. Если человек поступается чем-то своим для любимых людей – это уже большой успех, который будет закрепляться в будущем, так как облагородить чувство легче, чем вызвать его у того, кто никогда не испытывал любви. В процессе совершенствования сознания человека любовь освещает путь.

При воспитании  молодежи не всегда закладываются моральные нормы ответственности в вопросах создания семьи. Молодые люди, привлеченные страстью друг к другу, не успевают даже подумать о духовном соответствии и зачастую бывают совершенно не подготовлены к трудностям  семейной жизни. Только духовность, такие ее составляющие, как терпение и милосердие, приводят к истинной гармонии.

Обстановка в доме налагает  печать на всю жизнь. Недовольство, раздражение, злоречие, проклятия! В таких «семьях» нет места чистым мыслям, улыбке матери, радостной чуткости, сердечному воспитанию. Именно из них приходят в школу «трудные дети». Как защитить детей от темноты их окружающей? Дарим ли  им свет любви или продолжаем сгущать вокруг них тьму вражды и раздражения?

Что сами родители сделали для приобретения света в себе, пожертвовали ли хоть одним своим пороком, слабостью, стали ли благородней, возвышенней, мудрей, чтобы ребенок благоговел перед ними, хотел стать подобным им. Родители своими качествами воспитывают детей. Но чаще всего самих родителей надо обучать тому, что надо знать и как вести себя, чтобы благотворно влиять на своих детей.

