Сочинение.
“И это всё о ней”.

Мама! Это первое слово, которое произносит человек, и оно звучит на всех языках мира одинаково нежно.


Дети не всегда хорошо понимают, что значит для них мама. Можно, конечно, видеть в ней того, кто просто готовит еду, стирает, гладит, учит уму-разуму, что-то заставляет делать.… Но это ведь не так. Мама- это ещё и тот человек, которому можно доверить все свои секреты, рассказать о сомнениях и бедах. Мама всё поймёт и успокоит.


Я хочу рассказать о своей маме, моём самом близком и родном человеке. У моей мамы саамы добрые и ласковы руки, они всё умеют. У неё самое верное и чуткое сердце - в нём никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. С мамой быстрее выздоравливаешь, быстро находишь выход из трудного положения, с мамой и дома уютнее. Она была моим первым учителем. Научила меня писать, читать, считать.

У моей мамы нас двое. Она всегда заботиться о нас, делая нашу жизнь тёплой, радостной. Она всегда хочет, чтобы нам было лучше. Мама с самого нашего рождения вкладывала все свои силы, чтобы нам было хорошо, спокойно и уютно.


Помню, когда я была маленькой, иногда обижалась на маму и капризничала: мне хотелось то мороженного, то косолапого медвежонка. Однако мама далеко не все мои желания спешила исполнять. А ещё она не позволяла мне долго играть во дворе и часто винила меня, если я ссорилась с подругами. Мне порой казалось, что она слишком строга и требовательна. Но теперь я понимаю, что мама хочет вырастить меня хорошим человеком, который умеет отвечать за свои поступки, который никогда не сделает плохо своим друзьям. Я ей очень благодарна за это.

Мама всегда очень гостеприимна, добра и ласкова с людьми. Поэтому в нашем доме всегда много гостей. Каждый праздник мы празднуем все вместе. В нашей семье самый любимый праздник - Новый год. Праздничный стол готовит мама, а я его украшаю. Я люблю помогать маме. У нас всегда это происходит интересно и весело.


Мама для меня самый близкий друг. Я рассказываю ей свои секреты, делюсь впечатлениями. Мама помогает мне решать мои проблемы. Конечно, мои проблемы не столь велики, но мама меня обязательно выслушает и даст совет. Я уверена, что она всегда сможет мне помочь. Моя мама – это самый замечательный человек, я её очень сильно люблю, и всегда буду любить, чтобы не случилось.


На свете нет человека роднее и ближе матери. И сколько бы нам ни было лет 7 или 37, нам всегда будет нужна мама, её забота, ласка и внимание. Поэтому нужно любить, беречь своих матерей, не причинять им боли. Ведь в постоянной заботе, внимании и сочувствии нуждаются и они – наши мамы.

(Михайлова Наталья 11 А)

Сочинение. 
“И это всё о ней”.


У каждого человека есть люди, которые помогает в течение жизни – для меня это мама. Мама – это слово никого не оставит равнодушным. Много разных стихов, рассказов написано про неё. Это человек, который всегда поможет найти нам правильное решение, даст нужный совет и будет рядом в трудную минуту.


Моя мама – это отзывчивая, очень добрая и мудрая женщина, с чистыми, голубыми, как небо, глазами. У неё золотые руки, она берется за любое дело и у неё всегда получается очень хорошо. Мамочка любит вязать разные вещи. Она их вяжет не только для меня. Но и для родных и друзей. Я, как и мама, люблю заниматься рукоделием. И когда я показываю ей эти вещи. Она очень радуется.


Мамуля – общительный и весёлый человек, всегда душа компании. На работе ею очень гордятся. Много раз она приносила домой похвальные листы и грамоты.


Любимая мамочка с детства заботилась обо мне, заботиться и сейчас. В то время, когда я или папа болеем, то она очень переживает за нас и старалась как можно быстрее вылечить. Мы очень быстро выздоравливаем под её присмотром!


Надо стараться не огорчать мам, ведь их сердце болит, когда родные дети совершают плохие поступки, радуется, когда мы делам добро. Они вкладывают всю свою душу в наше воспитание, и надеется, что мы вырастим хорошими людьми.


Я очень люблю свою маму, и хочу ей пожелать, чтобы она оставалась такой же красивой, молодой и жизнерадостной женщиной. Не огорчалась по пустякам, и на её глазах были слёзы только от радости и счастья.

(Антонова Мария 9б)

Сочинение. 

“И это всё о ней”.

Я хочу рассказать о своей маме. Ее зовут Алина Александрова. Она родилась в деревне. Когда она окончила школу, то приехала в город и работала на заводе. Потом познакомилась с папой. Она добрая, милая и хорошая. У неё голубые глаза, длинные, роскошные волосы.


Мама работает бухгалтером в частной фирме. Она очень любит свою работу и старается аккуратно выполнять все поручения начальника.


По выходным мама любит заниматься спортом, например, кататься на лыжах зимой, а летом – на велосипеде, увлекается вышивкой и вязанием. Мы самой очень любим, готовить салаты, торты и пирожные, рецепты которых находим в разных журналах. И они у нас получаются вкусными и аппетитными. Мы по выходным и по праздником печём пироги с капустой, картошкой и с яблоками.


У нас в семье есть автомобиль. Иногда около деревни папа разрешает ей садиться за руль. За рулём мама едет спокойно и тихо, мечтает скорее получить права на управления автомобилем. Когда мы едем к бабушке в деревню, то там мама любит гулять по лесу, собирать ягоды. На садовом участке мама выращивает цветы и следит за садом. В саду растут: вишни, яблоки, сливы, груши, крыжовник, смородина и малина. Мама заготавливает на зиму варенья, салаты и разные овощи. Она также любит ухаживать за комнатными цветами. Ходить в театры, на концерты артистов чувашской эстрады.


Я очень сильно люблю свою маму и стараюсь быть похожей на неё. И я ей желаю крепкого здоровья, любви и всего самого хорошего.

(Носкова Елена 9б)
