                                            О воспитании
Проблема здоровья учащихся – одна из актуальных проблем современности.        Медицина ищет новые лекарства, образование – новые технологии, а в это время           катастрофически увеличивается количество больных детей. Сегодня в классе уже редко найдете практически здорового ребенка. При этом вся организация учебного процесса ориентирована   на здорового ребенка. Учитель не готов к работе с больными детьми.  Лечебная педагогика как направление, развивается недостаточно. Сейчас же здоровье  детей таково, что уже требуется более щадящее обучение. На фоне общей нестабильности страдает прежде всего психика детей. В стрессовых условиях нужна и антистрессовая  педагогика. Одно очевидно – оздоровление всех сторон жизнедеятельности школы –    задача первостепенной важности.  
Для радикального решения всего комплекса вопросов, связанных со здоровьем детей, необходим новый, более утонченный и ответственный подход, новое направление, новый путь. Необходимо воспитание культуры здоровья в школе как важнейшего рычага            оздоровления и обновления всех сфер жизни.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Доктрина  Культуры  Здоровья профессора В.А.Скумина определяет направление    развития образования - «К Здоровью через Культуру», чтобы здоровое поколение строило здоровое будущее. Достижение иерархической гармонии духовного, психического,           физического в каждом человеке, в семье, в обществе; обучение искусству оздоравливающего взаимодействия с Миром через всемерное развитие светлого начала; воспитание качеств, необходимых для Новой Эпохи, составляют предназначение культуры здоровья – важнейшего достояния и общечеловеческой ценности.
В эволюции планеты наступил поворотный, судьбоносный период, когда землянам суждено вступить в непосредственное взаимодействие с тончайшими пространственными энергиями. Фактором естественного гармоничного взаимодействия с ними может быть только духовность. Доктрина Культуры Здоровья открывает каждому человеку духовному возможность сделать жизнь лучше – культурнее  и здоровее, т.е. светлее и гармоничнее,- постепенно, шаг за шагом привнося в нее новые ценные и благородные приобретения.
В Культуре Здоровья заложены основы понимания того, как развивается детская мудрость. Ребенок открывает мир через себя и, проявляя живой интерес к вечным обще-человеческим вопросам, ищет гармонию между собой и окружающим миром. Только целостное понимание такого явления, как жизнь, дает это ощущение гармонии. Поддержите ребенка в его размышлениях, не нарушая целостности этого ощущения, целостности его жизни.
Образование  вести с возможно раннего возраста. Чем раньше, тем лучше. Каждая мать, подходя к колыбели ребенка, скажет первую формулу образования: «Ты все можешь». Не надобны запреты; даже вредное не запрещать, но лучше отвести внимание на более полезное и привлекательное.
То воспитание будет лучшим, которое может возвеличить привлекательность блага. Истинная наука всегда призывна, кратка, точна и прекрасна. Обычно после трех лет орга-низм полон восприятий. Необходимо, чтобы слово выражало точную мысль. Изгоняются ложь, грубость и насмешка. Предательство даже в зачатке недопустимо. Работа «как боль-шие» поощряется. Изгнать из жизни учащихся запреты. Мудрый учитель, осознающий стремление ума противоречить, помогает ученику переоценить существующие ценности не путем их огульного отрицания, а осознанием их места во всеобщем жизненном процессе.
Истинное стремление к осознанию высших возможностей должно бы наполнять большую часть жизни ребенка как самое насущное и увлекательное занятие. Школа учит  детей умению сочетать знание прошлого со стремлением к будущему, которое им не миновать.

Доктрина Культуры Здоровья профессора В.А.Скумина отмечает, что воспитание есть питание всем возвышенным и утонченным. Как защитить наших детей? Можно ли уберечь их от всего ложного, от той лавины псевдоценностей, которая обрушилась на них? Запреты не действуют, а внутренние основы духовности и нравственности не пробуждены. Причина в том, что излишне много внимания уделяется внешней строне обу-чения, а сущностное, что составляет фундамент человека, остается в тени. Не укрепляя же духовный стержень, невозможно уберечь ребенка от ложных ценностей.

Духовность является природным заработанным качеством. Но на средних ступенях она может быть воспитываема. Но нужно начинать такое преображение от рождения. Нужно дать чистую атмосферу, не затемнять воображение подлыми видами, научить радоваться именно возвышенно-прекрасному, удалять роскошь и всякую грязь. Человек духовный не будет ханжой, не будет лжецом и трусом, но сердечная молитва его будет огненно прекрасна.
Бережное воспитание открывает возможность правильному образованию. Но одно образование еще не восполнит воспитания. Каждый ребенок приходит в земную жизнь с уже сложенным характером. Можно облагородить и возвысить сущность человека, но нельзя изменить ее. Даже лучшие наставники бывают поставлены в такие условия, что они лишены возможности обратить внимание на личные качества учеников. Среди семей часто вопрос воспитания вообще не затрагивается, дети растут сами по себе, и ласковая рука не коснется их, и голос близкий не расскажет о мире чудесном.

Наша сущность стремится к совершенствованию, но это длительный процесс посте-пенного расширения сознания, осмысления себя и Бытия. Современная школа постоянно нацелена на некий видимый результат. Мы ругаем ребенка за отсутствие ответственности, а он не в состоянии еще вместить это качество и измениться так быстро, как нам этого хочется. Задача учителя – распознать, что несет в себе конкретный ребенок, и в соответствии с этим выстраивать логику воспитательного взаимодействия. Воспитание создает ту благоприятную почву, в которой раскрывается сущность ребенка. Учитель и ученик находятся в постоянном процессе сотворчества. Значит, и отношение учителя, и способы его работы не могут укладываться ни в какие готовые рецепты.
Можно настаивать, чтобы учителя пользовались наилучшими условиями, чтобы они могли всецело посвятить себя тончайшему воспитанию. Но таких государств еще не существует. Нужно для воспитания уметь шепнуть – «радость» и преобразить будни в праздник. Мыслитель призывал матерей, чтобы они дали детям лучшие образы о мире чудесном. Можно исправить и проверить качество каждого своего действия. Причем следует начать проверку с самого обыденного. Не слишком ли долго спал? Как говорил с окружающими? Не отложил ли спешную работу? Не сказал ли ложные сроки? Не забыл ли заботливость об Общем Благе? Так переспрашивайте себя без лицемерия.
Культура Здоровья предлагает беседы о будущем, при этом разрешается проводить самые широкие построения, подтверждая их фактами и аналогиями. Такая игра прогноза является лучшим отдыхом. Она пробуждает спящие центры и рождает новые мысли. Потому советуем в школе думать о будущем.

Подвиг является предметом беседы в каждый знаменательный день. Признать подвиг как нечто призванное и не уставать говорить и мыслить о нем. Вся жизнь, устремленная к высшему, может быть названа подвигом. И об этом чаще говорить с детьми, чтобы высокие идеалы облагораживали душу.
Мы учим делать глаз ребенка незрячим на отвратительное. Любые насмешки больше всего мешают торжественности. Дети, приветствующие гимном Солнце, не могут заметить малые пятна. В этом и заключается утверждение Прекрасного. Те, кто нуждается в шутах, не оставляют о себе память среди мудрых.

Учителя становятся  водителями в жизни и помогают детям готовить тело и дух для труда восхождения. Путь к раскрытию высших возможностей – один: духовное восхождение, развитие духовного сознания. Стать высококультурным человеком, воспитать в себе культуру духа, что означает благородство и великодушие в мыслях, в действиях,- вот что является самым важным. Пробудив эти качества в себе, учителя смогут пробудить их и в детях. Так отвлеченное станет реальным и будет укреплять всю жизнь. Много чистых духов уже готовы примкнуть к работе сознательной, но они ищут, как подойти. Пусть преподаватели запомнят, что путь отрицаний самый губительный.
В приобретении качеств нельзя придерживаться одной системы и последовательнос-ти. Хуже всего условные, насильственные методы, когда ученика заставляют устремлять-ся к наиболее дальнему качеству, которое сейчас не будет воспринято. Учитель не вправе авторитарно решать, какое качество нуждается в упражнении. Главное – почувствовать сердечное устремление самого ребенка, его готовность к работе именно с этим качеством. Для одного в настоящий момент очень важно преодолеть раздражительность, а для другого – развить ответственность. Культура Здоровья утверждает основы гуманной педагогики, чтобы бережно прикасаться к внутреннему миру ребенка, выявлять, распознавать и создавать необходимые условия для выращивания тех или иных свойств и качеств. Пусть каждое земное действо имеет в виду Путь Высший.
Особое свойство в тонком духе есть признание качеств и достоинств в человеке. Чем шире и тоньше сознание, тем больше оно вмещает благодарности, ибо лишь ограни-ченное сознание лишает всех достоинств. Сердце не может быть истинно великим без этого огненного качества.
Терпение есть сознательное, планомерное понимание происходящего. Школа воспи-тывает терпение как пособника продвижения. Нелепо представить терпение как внутрен-нюю атрофию, наоборот, процесс терпения есть напряженность. Так энергия принимает участие в событиях, способствуя им и не предпосылая заблуждений. Приучать учащихся к терпению в его истинном значении.

Можно понять, что человеческое общение возможно лишь при условии доброжела-тельства. Нравственное понятие становится реальным двигателем. Так психология становится самой действенной наукой. Нравственные основы делаются принадлежностью знания. Многое доступно человеку, понявшему добро. Он может ощущать вибрации Высших Миров, поднимается по ступеням гармонии красоты. Красота есть добро и добро прекрасно.
С малых лет школа приучает усваивать красоту звука. В каждом человеке заложена склонность к звуку, но без воспитания она спит. Дети слушают прекрасную музыку и пение. Такая гармония навсегда пробуждает чувство прекрасного. Особенно, когда мир содрогается от ненависти, необходимо открыть ухо молодого поколения. Осознавая значение музыки дети понимают и звучание Природы.

Воспитание музыкальности следует понимать как приобщение ко всем гармоническим искусствам. В музыке, пении, в поэзии, в живописи, в ваянии, в строительстве, в фонетике, во всех проявлениях звучания выражена музыкальность.

Совершенство мысли является выражением прекрасной музыкальности. Чувство сердечное ощущается не словами, но звучанием их. В гармонии не бывает раздажения. Злорадство не существует там, где дух возвышается. В человеческом организме заложены ритм и гармония, но их надо открыть, потому музыка становится важной частью образо-вания. Без ритма и гармонии мы не сможем войти в высшие сферы. Вселенная живет движением, которое обусловлено ритмом. Культура Здоровья утверждает, что биение сердца есть символ мирового движения.

Каждое сквернословие и ссора есть уже хвала тьме. Страшный нож не за поясом, но на конце языка. Каждый помысливший во благо, может радоваться этому. Звучание слов должно быть прекрасно, такая гармония рождает и мышление возвышенное. Как важно в этой связи доброе, яркое, умное слово учителя, речь которого является образцом для подражания.
О духовном даянии в школе ничего не говорится. А оно оказывается гораздо важнее материальных даров. Школа Культуры Здоровья воспитывает это качество: истинное даяние – в духе. Пусть каждое детское сердце источает потоки даров духа.

Мудрые утверждают, что человек нуждается в равновесии «ума и сердца». Отсюда необходимость воспитания культуры чувств, их утончения. Есть ли сегодня задача более важная, более ответственная? Век современных технологий поглощает человека духовного, сердечного и благородного. Доктрина Культуры Здоровья устремляет к возрождению духовности через развитие сердечной утонченности, воспитание высоких чувств, переживаний. Помочь детям тонко реагировать на голос сердца, которое все ведает, все знает, - это значит указать им путь к самим себе, пробудить их потребность в самопознании, развить интерес к внутреннему миру, к человеку вообще. Но сейчас нужен учитель, способный это сделать.
Доктрина Культуры Здоровья утверждает принцип Общего Блага – единство общих интересов, гармония бесконечного разнообразия индивидуальностей. Воспитание сердца требует очищения сознания ребенка от эгоистических импульсов, преодоления самости, эгоизма, стремления к деятельности, направленной на благо других людей. Такое воспитание опирается на изначально присущую человеку способность отдавать, быть благородным. Мы должны помочь детям осознать созидающую силу добрых чувств, слов, мыслей, действий. Важно понять, что добролюбие заключает в себе не только совершение добрых дел, но также и умение восхищаться добром. Последнее условие обычно не принимается и остается непонятным, его нужно прививать и воспитывать в детях. Только восхищение добром приносит тепло сердца.

Путь духа развивает сознание и очищает жизнь. Беседа о духовном есть практическое упражнение сердца. Любовь, подвиг, труд, творчество – эти вершины восхождения при любой перестановке сохраняют восходящее стремление.

Современный человек огрубел, а это значит, что он ограничил свои возможности в получении правильной информации о мире и самом себе и не может реализовать себя как гармоничную личность. Чувства – это психические каналы души. Они прощупывают и собирают информацию из окружающего мира, а интуиция определяет ее качество. До сих пор школа развивает лишь ум и логику. Но известно, что на основе интуитивных знаний построены целые философские системы. Культура Здоровья направляет поток сознания на воспитание чувств детей, их утончение, помогает каждому воспитаннику сделать шаг внутрь, вглубь себя. И как результат – способность видеть и слышать мир становится внутренним качеством души.
И культура чувств, и искусство мышления – должны пронизывать сегодня все в педагогическом процессе. Самим учителям нужно учиться и учить наших детей этому трудному искусству управлять собственным мышлением, которое хаотично, а порой бессмысленно просто.

Путь к гармонии заключается в искусстве мышления. Доктрина Культуры Здоровья особое внимание уделяет направленности мышления к Высшему, а это требует соответствующего его содержания. Искусство мыслить – это обращенность мысли к прекрасному, это питание её красотой. Позитивное мышление находит свое выражение в способности видеть лучшие, светлые стороны в себе и в других людях, в окружающем мире, прощать недостатки. Достичь этого возможно через ноопсихофизические комплексы Культуры Здоровья, постоянно вырабатывая в себе привычку к чистым, благородным мыслям, утончая своё сознание, осознав необходимость и высшую целесообразность духовного добротворчества.
Гармония достигается только синтетичностью мышления, что предполагает равноценное развитие логического и наглядно образного мышления. Владея образным мышлением, мы можем воспринимать мир как целостность, а не мозаику. Сегодня высказывается мысль, что с развитием образного мышления связаны в конечном счете все резервы человеческого духа. Важно, чтобы в школе дети не утрачивали, а развивали изначально данную способность к образному восприятию мира. Искусство мыслить – это мыслить творчески, созидательно, конструктивно.

Люди спорят, потому что одно и то же явление они видят по-разному. Учитель помогает учащимся в кажущихся противоречиях видеть различные стороны одного и того же предмета. Особенно важно упражнять их на различных жизненных ситуациях, чтобы встретившись с ними в реальности, они понимали, что способы их разрешения разнообразны. Отсюда рождается и терпимость, и уважение мнения другого человека, способность слышать, принимать и ничего не отрицать.
Доктрина Культуры Здоровья открывает возможность воспитывать качества человечности, облагораживать свое мышление на основе развития воли. Всякая власть над внешним миром иллюзорна, пока не утверждена власть над собой. В основе духовного воспитания воля выступает высшим духовным качеством человека. Акцент делается на воспитании сердечной воли. Механизм её действия исключает насилие над индивидуальностью ребенка, основывается на пробуждении и развитии его сознания.

Дисциплина – начало всего. Самая трудная, но необходимая дисциплина заключается в действии на пользу Мира. Когда вся личность отдана Миру, тогда дисциплина становится не только легкою, но даже неощутимою. Самодисциплина к Общему Благу есть самое близкое средство для великих достижений. Самая крепкая воля слагается на уроках жизни. Она растет на самых обычных каждодневных проявлениях. Хаос побеждается только осознанием, что эта грубая материя должна быть преображена. Школа напоминает детям, что свобода есть высшая дисциплина.

Свобода необходима ребенку, но она не означает вседозволенности. Избавляясь от внешних запретов, налагаемых на него родителями и воспитателями, ребенок получает некую иллюзию свободы, но попадает в рабство собственных страстей.
Семья, род, страна, союз народов – каждое объединение стремится к миру, к улучшению жизни. Каждое сотрудничество и сожительство нуждается в совершенствовании. Зерно труда сохнет без влаги взаимности. Путь жизни есть взаимная помощь. Этой последовательностью семья поставлена в основание единения людей. Только крепкое основание, т.е. фундамент, сможет выдержать многоэтажное строение. Возрождение человеческого общества возможно только на основе возрождения семьи.

Среди вопросов воспитания Культура Здоровья особое внимание обращает на домашний быт. Человек нуждается в очищении существования. Утвердить своё достоинство среди обихода труднее всего. Для этого нужно знать те самые «тайные условия», которые хранит обиход, чтобы научиться ими пользоваться; и как устоять от раздражения и радость в доме поселить вместо скуки, как сохранить любовь и достичь гармонии отношений, как правильно любить детей? Школа может восполнить дефицит этих знаний. Дети будут помнить, что они слагают своё достоинство среди обихода.

Обстановка в доме налагает печать на всю жизнь. Недовольство.раздражение, злоречие, проклятия. В таких «семьях» нет места чистым мыслям, улыбке матери, радостной чуткости, сердечному воспитанию. Именно из них приходят в школу «трудные дети». Как защитить этих детей от темноты их окружающей? Задача учителя – дарить им свет любви, омыть возможно больше детей, они будут думать о городах будущего. Нужно дать им правильную книгу о подвижниках Общего Блага, но книга эта еще не написана. Поддельны книги детей, поддельны игрушки, поддельны улыбки воспитателей. Как необходимы детям настоящие вещи.
Родители своими качествами воспитывают детей. Здесь всё важно: и обстановка в доме, и взаимоотношения близких в семье, и жиэненные установки родителей. С родителями в школе говорят о воспитании, предполагая, что они к этому готовы с момента появления ребенка. Но чаще всего их самих надо обучать тому, что надо знать и как вести себя, чтобы благотворно влиять на своих детей.

Мудрые, глубокие размышления о Родине звучат для нас Заветом, как надо беречь и любить Землю, на которой мы родились, которая взрастила нас и где всем нам предназначена своя миссия. Ни уныние, ни раздражение, ни пустые разговоры о бедах наших, ни чувство досады, разочарования не помогут Родине в этот грозный час. В истинном Служении ей – задача всех, кто предан, кто любит, кто в помыслах и действиях утверждает Новую Россию.
Крайне важно в смутах, охвативших Родину, не утерять чувство человеческого достоинства. Но ещё важнее не утерять его учителю и обрести самому истинное понимание происходящего. Какое гражданское мужество требуется проявить учителю, столкнувшемуся с нуждой, непривычными заботами, чтобы в долготерпении и любви не уставать сеять «разумное, доброе, вечное» в душах своих воспитанников. Но это его Миссия!

И каким бы трудным ни было это время, оно все равно прекрасно, ибо из руин старого, разрушающегося мира, пусть медленно, но неуклонно прорастает Россия будущего. Малиновым звоном зазвонят колокола, и займется над Миром заря алая – Свет впереди. Радостное, сияющее будущее суждено России нашей. И Светом своим великим и любовью щедрой одарит она человечество.

Преподаватель КБЖ и КЗ                         А.Тихонов
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