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«Как здорово, что мы вместе»


В этот день начал работать летний пришкольный оздоровительный лагерь  «Радуга».  Дети были ознакомлены с планом работы лагерной смены, с режимом дня. Была проведена  операция «Уют». Были выбраны лидеры каждого отряда. Также дети занимались оформлением отрядных комнат. Был проведен конкурс рисунков на асфальте «Здравствуй, лето!».

1 июня

«День защиты детей»
. В этот день  были проведены следующие мероприятия: 1.Учащиеся пришкольного лагеря приняли участие в городском празднике, посвященном Дню защиты детей (на заливе).  2. Дети разучивали отрядные песни и готовили номера художественной самодеятельности к открытию лагеря. 3. Были проведены «Молодецкие забавы», игра «Вышибалы». 

2 июня

«Да здравствуют каникулы!»

В течение дня были проведены следующие мероприятия:

1. Торжественное открытие лагерной смены  с развлекательной программой «Аукцион талантов». 2. Дискотека. 3. Тренировочная эвакуация.

 3 июня 2010 г.

«День экологии»

В этот день был проведен экологический КВН между отрядами. Дети посмотрели фильм о лекарственных растениях. Был проведен конкурс «Самый красивый букет». Были проведены соревнования по бегу на 30м.
4 июня

«Там на неведомых дорожках»

В этот день дети посмотрели спектакль театра «ГОДО» «Звездный омут». Представление всем детям очень понравилось. Ребята отметили высокое мастерство актеров.

Также  прошла викторина «У лукоморья дуб зеленый…» (по сказкам А.С. Пушкина). В конце дня был проведен футбольный матч между отрядами.

